Klase Vards Uzvards

MPD 6. klasei 2023./2024.
Gataviba parbaudes darbam: lielumu attieciba
1. variants

1. (3 p.) Parveido noraditajas mérvienibas:

7000 cm = m 92m= cm
48000000 cm = km 330 km = m
77 m= cm 55000 m = km

2. (4 p.) Izpéti karti un uzraksti teikumus, aizpildot

tuksas vietas: A
Apses o
1 cm karté atbilst cm daba, tas ir m
daba.
Kart€ no ApSu majam lidz Bérzu majam ir cm

(noapalo 1idz veseliem centimetriem).

Daba no ApSu majam Iidz Bérzu majam ir m. :D}
o
i Cerini
D ’
Bérzi

Mérogs 1:25 000

3. (3 p.) levarjjuma janogu un cukura masas attieciba ir 5 : 9. Cik kg janogu ir ievarijuma, ja cukurs
ir 18 kg?



4. (3 p.) 5. un 6.klases skolénu skaita attieciba ir 5 : 7. Apréekini, cik katra klas€ skolénu, ja abas
klasg€s kopa ir 72 skoléni!

5. (3 p.) Zinams, ka 8 pildspalvas maksa 80 centus. Aprékini, cik maksa 4 tadas paSas pildspalvas.

6. (3 p.) Kartes mérogs ir 1 : 400000. Karté attalums starp diviem objektiem ir 2 cm. Cik liels ir §is
attalums daba?

7. (3 p.) Daba attalums starp diviem objektiem ir 800 metri. Cik liels §is attalums ir karté ar mérogu
1:20000.




Klase Vards Uzvards

MPD 6. klasei 2023./2024.
Gataviba parbaudes darbam: lielumu attieciba

2. variants
1. (3 p.) Parveido noraditajas mérvienibas:
9000 cm = m 29m= cm
84000000 cm = km 770 km = m
17 m= cm 11000 m = km

2. (4 p.) Izpeti karti un uzraksti teikumus, aizpildot

tuksas vietas: —,
1 cm kart€ atbilst cm daba, tas ir m ﬁ"pf*e;’
daba.
Karte no Apsu majam lidz Cerinu majam ir cm
(noapalo lidz veseliem centimetriem).
Daba no ApSu majam Iidz Cerinu majam ir m.
!
O
&)
i Cerini
D ‘
Beérzi
Merogs 1:25 000

3. (3 p.) Groza esoSo abolu un apelsinu skaita attieciba ir 3 : 7. Aprékini, cik katra veida auglu ir groza,
ja kopa to ir 90!



4. (3 p.) Dzérvenu morsa gatavoSanai nem cukuru un dz&rvenes attieciba 2 : 3. Aprékini, cik gramu
cukura janem, ja vélas izmantot 18 kg dz&rvenu?

5. (3 p.) Ir zinams, ka 100 gramos Sokolades ir 50 kilokalorijas. Cik kilokaloriju ir 50 gramos
Sokolades?

6. (3 p.) Kartes mérogs ir 1 : 600000. Karte attalums starp diviem objektiem ir 2 cm. Cik liels ir $is
attalums daba?

7. (3 p.) Daba attalums starp diviem objektiem ir 600 metri. Cik liels $is attalums ir kart€ ar mérogu
1 : 30000.




